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Урок физики в 7-ом классе по теме  «Атмосферное давление»

Цель урока: закрепление и углубление знаний по теме, научиться применять знания в новых ситуациях.

Образовательные задачи: 

· Обеспечить повторение материала по теме .

· Закрепить умение решать задачи на расчет давления атмосферы на поверхность.

· Продолжить формирование умение проводить эксперименты.

· Сформировать умение применять знания в новых ситуациях.

Воспитательные задачи:
· Формирование научного мировоззрения через взаимосвязь явлений.

· Воспитывать умение общения друг с другом, умение излагать и отстаивать свою точку зрения, формировать интерес к физике, воспитывать гордость за свои успехи.

Задачи развития интеллекта, воли, эмоций, познавательных интересов:

· Развивать представление о мире и его причинно-следственных связях, развивать навыки логического мышления, применять теоретические знания для решения практических задач.

· Развивать у школьников познавательный интерес.

Ход урока

1.Организационный момент. Постановка цели урока.

2. Вступительное слово учителя.

Атмосфера оживляет Землю. Океаны, моря, реки, леса, растения, животные, человек – все живет в атмосфере и благодаря ей. Земля плавает в воздушном океане; его волны омывают как вершины гор, так и их подножия, а мы на дне этого океана ,со всех сторон им охваченные. Что же представляет собой этот воздушный  океан, на дне которого мы живем. По своему строению он напоминает дом, у него тоже есть этажи.

3.Выступает ученик с сообщением о строение и химическом составе . 

4. Сообщение учителя .

Много и плодотворно занимался изучением атмосферного давления Отто фон Герике – бургомистр г. Магдебурга. В мае 1654года он поставил опыт, который явился важным этапом в деле изучения атмосферы. Для опыта подготовили два металлических полушария, одно из которых с трубкой для откачивания воздуха. Полушария сложили вместе , между ними поместили кожаное кольцо, пропитанное расплавленным воском. С помощью  насоса откачали воздух из полости, образовавшейся между полушариями. На каждом полушарии крепилось прочное железное кольцо, потянули в разные стороны , пытаясь разъединить полушария, но это не удалось. Это смогли сделать  только восемь пар лошадей. Когда впустили воздух, полушария распались без всякого усилия. Попробуем повторить опыт и объяснить увиденное.  (К доске вызываются два  рослых ученика и проводят под руководством учителя опыт). Учащиеся объясняют опыт.

5. Решение задачи  из упражнения 19 (2)

6.Занимательные опыты

Опытов доказывающих существование  много. Учащиеся подготовили опыты, а вам их объяснять. 

(класс  предварительно был разбит на группы ,каждая из которых готовила опыт, а остальные объясняли)

Опыт 1. Положить яйцо в бутылку. Как это сделать? 

В  старую молочную бутылку  наливается горячая вода, через некоторое время вода выливается, и на горлышко бутылки кладется сваренное, очищенное яйцо. Постепенно яйцо вытягивается и наружное атмосферное давление заталкивает его в бутылку (можно надутый шарик опустить в банку)

 Опыт 2. На дно блюдца кладется монетка, наливается немного воды. Вопрос: как вытащить монетку из воды не намочив пальцев?

В стакан наливается горячая вода. Затем ,вылив воду, переворачиваем стакан на блюдце(не закрывая монетку). Вода из блюдца постепенно под действием атмосферного давления втягивается в бутылку.

Опыт 3. В полиэтиленовую бутылку из под воды наливается теплая вода. Подержим некоторое время воду, затем ее выльем и закроем бутылку крышкой. Наблюдаем, как бутылка с треском начинает деформироваться.

Опыт 4.Попробуйте к надутому шарику прикрепить пластиковый стаканчик.

 Надувается шарик диаметром 15 см. затем к нему прижимают шарик и продолжают надувать .Шарик не падает .Объясните.

Опыт 5. Берутся две пробирки разного размера . В большую наливается вода. Располагают маленькую пробирку  запаянной стороной рядом с отверстием большой пробирки и переворачивают обе пробирки быстро отверстиями вниз. Вода из большой пробирки будет выливаться, а маленькая пробирка поднимется вверх.

7. Команды задают соперникам вопросы по использованию атмосферного давления.

1.Если приложить плотно к губам кленовый лист и быстро втянуть воздух, то лист разорвется с треском. Почему?

2.Почему вода поднимается вверх, когда ее втягивают через соломинку?

3.Зачем в крышке фарфорового чайника делают отверстие?

4.Почаму трудно вытащить ноги из размокшей глины?

5.Если в консервной банке со сгущенным молоком сделать отверстие молоко вытекать не будет, а если сделать еще одно отверстие оно потечет Почему?

8.Подводятся итоги. Выставляются оценки.

9.Задание на дом: упр.21(4) Составить кроссворд по теме « Атмосферное давление»

