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Государственная итоговая аттестация в 9 классе продолжает совершенствоваться. В структуре контрольных измерительных материалов ГИА выделены три модуля: «Алгебра», «Геометрия», «Реальная математика». Сегодня мы остановимся на модуле «Реальная математика». В этом модуле 7 заданий с кратким ответом и выбором ответа.

Модуль «Реальная математика» включает в себя 6 тем:

1) Текстовые задачи;

2) Графики;

3) Статистика;

4) Вероятность;

5) Подсчет по формулам;

6) Прикладные задачи геометрии.

Проследим за тем , в каких классах изучаются эти темы. Начнем с 1темы: «Текстовые задачи». В сборнике для подготовки к ГИА включены задачи на умножение, деление, деление с остатком, нахождение дроби от числа и числа по его дроби, проценты и работа с таблицами. Приведу несколько примеров.

1) На экскурсию в заповедник записалось 30 человек. Они собираються поехать на машинах. Каждая машина вмещает в себя 4 человека. Сколько понадобиться машин, если вместе с участниками поедут 3 экскурсовода?

5 класс. Тема «Деление с остатком» «Математика-5» №477 (в)

Для отправки детей в лагерь были заказаны автобусы. В них поровну рассадили 270 детей, и в каждый автобус сели по двое взрослых. Сколько было автобусов, если в каждый вмещается 47 пассажиров.

2) Сначала футболка стоила 900 рублей. На распродаже ее цена снизилась на 16%. Сколько стала стоить футболка после скидки ?

5 класс. Тема «Проценты» «Математика-5»  №1542

Себестоимость изготовления одной детали равна 650 рублей. Внедрение новой технологии позволило снизить себестоимость детали на 2%. Какова стала себестоимость такой детали?

3) 30 выпускников школы собираются обучаться в технических вузах. Они составляют 1/3 от числа выпускников. Сколько выпускников всего в школе?

6 класс. Тема «Нахождение числа по его дроби» «Математика-6»  №631

Девочка прошла на лыжах 300 метров, что составляло 3/8 всей дистанции. Какова длина дистанции.

В блок «Текстовые задачи» входят работы с таблицами. Начинается работа с таблицами в 6 классе в теме «Сравнение чисел». Для получения правильного результата необходимо внимание и умение сравнивать числа.

II БЛОК. Графики.

Графики рассматриваються уже с 6 класса. Им посвящена тема «Графики».

II БЛОК. СТАТИСТИКА.

С круговыми диаграммами мы знакомимся уже в 5 классе. Задания подразумевают построение диаграмм по конкретным данным, сравнивать по диаграммам количество учащихся, обучающихся на разные оценки, количество различных веществ в сплаве и т.д. В этом же блоке есть задания на выбор правильного ответа. Для этого необходимо наблюдательность, внимание и знание основных правил. Например:

       В среднем каждый ученик класса, в котором учиться Сережа, тратит на дорогу до школы 36 минут. Сережа тратит на дорогу 10 минут. Какое утверждение верно?

1.Обязательно найдется ученик, который тратит на дорогу более 40 минут.

2.Обязательно найдется ученик, который тратит на дорогу ровно 36 минут.

3.Обязательно найдется ученик, кроме Сережи, который тратит на дорогу  

 более 36 минут.

4.Обязательно найдется ученик, который тратит на дорогу более 36 минут.

III БЛОК. ВЕРОЯТНОСТЬ.

   Задания этого блока изучаются в 9 классе. В основном задания связаны с вероятностью равновозможных событий и относительной частоты случайных событий. Из 7 класса взяты биссектриса и медиана ряда. А со средним арифметическим мы познакомились еще в5 классе.

 IV БЛОК. ПОДСЧЕТ ПО ФОРМУЛАМ

      С темой «Формулы» мы знакомимся уже середине 5 класса. Учимся подставлять данные в формулы и находить нужное значение. А также учимся выражать одну величину из формулы через другие величины.

V. БЛОК. ПРИКЛАДНЫЕ ЗАДАЧИ ГЕОМЕТРИИ.

     С геометрией учащиеся знакомятся с 7 класса. Задачи нетрудные, требуется

внимание, основные геометрические понятия и правила и вычислительные навыки

