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«Самая душевная наука»

Творческий отчет

         В период с 25.11.2013 г. по 29.11.2013 г. на основании приказа Комитета по народному образованию от 04.12.2013 г. №767 в МКОУ Поваровской СОШ была проведена Неделя психологии. 

Разработка тематики и плана проведения, а также непосредственное оформление, организация и проведение: педагог-психолог Кокорева С.В.

Тема: «Самая душевная наука»

Цели: 

1) содействие поддержанию психологического климата, благоприятного для укрепления психического здоровья учащихся и их личностного развития;

2) знакомство с психологией, как с практической областью знания, которая непосредственно связана с повседневной жизнью человека, а также повышение интереса к деятельности психологической службы школы.

Задачи: 

1) Расширение и систематизация знаний учащихся и педагогов о психологии.

2) Популяризация психологии, повышение интереса к психологическим знаниям.

3) Знакомство с навыками использования практических психологических знаний в повседневной жизни.

4) Развитие самосознания учащихся.

5) Содействие расширению кругозора, развитию коммуникативных навыков, а также сплочению школьного коллектива учащихся и педагогов. 

Актуальность:

В век современных технологий человеку, а ребенку особенно, нелегко сориентироваться в том потоке информации, который его окружает. И очень важно понять, что из этой информации необходимо для развития ребенка, подростка, а что может быть бесполезно, или даже навредить. Родитель и значимые люди не всегда могут быть рядом с ребенком. После поступления в школу его задача – самостоятельно искать ответы на многие вопросы, конечно, не без помощи классного руководителя и других педагогов.

Но также, безусловно, важно, наряду с развитием кругозора, развитием внимания, памяти, интеллекта, и развитие социальных навыков, а также навыков самосознания и саморегуляции.

Проведение Недели психологии дает возможность учащимся освоить некоторый объем психологических знаний, по степени доступности и сложности соответствующий возрастной категории. «Пощупать» себя, свои мысли, эмоции, чувства, а также мысли, эмоции и чувства других и попробовать применить полученные знания на практике – под руководством педагога-психолога, в дальнейшем – самостоятельно.

План проведения:

ПОНЕДЕЛЬНИК. «От улыбки станет всем светлей!»
1. Открытие Недели психологии. 

Оформление стенгазет:

- «Психология – самая душевная наука» - о том, чем может помочь психолог каждому человеку;

- «Наше настроение – какое оно бывает?» - о том, что настроение может быть разным, и как его узнавать;

- «А хочешь узнать секрет?» - о том, как можно влиять на свое настроение;

- «Иллюзии нашего восприятия» - о том, что каждый человек видит окружающий мир через призму своей точки зрения, а она у каждого – своя;

- «О чем может рассказать почерк?» - о том, что даже то, как мы пишем, может рассказать о нас очень многое, стоит только присмотреться…

2. Урок психологии: «А какого цвета твоя улыбка? Настроение и цвет».

Участники: 1а, 1б, 2а, 2б, классные руководители.

Беседа о психологии с первоклассниками: что такое настроение? Какое оно бывает? Как определить свое настроение? Настроение и цвет. 

Цель урока: знакомство первоклассников и второклассников с понятием «настроение», какую роль оно играет в нашей повседневной жизни.

Материалы и упражнения: ежедневное заполнение «цветограммы настроения» - таблицы, где необходимо каждый день Недели психологии отмечать цветом своего настроения в этот день (цветограмма, цветные карандаши). 

Упражнения «Я веселый или грустный?» «Я спокойный или грустный?» «Я веселый или спокойный?» Задача каждого участника – разгадать настроение соседа по мимике и жестам.
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3. В коридоре школы вывешен «Ящик откровенности». Это почтовый ящик, куда всем желающим предлагается сбрасывать свои пожелания, рациональные предложения, благодарности, а также свое мнение о процессе обучения и происходящих школьных событиях. Подпись – по желанию. Послания могут быть анонимными.

Цель: сбор мнений учащихся.

4. Объявлен конкурс стенгазет среди 5 – 8 классов «Почему мой класс самый лучший? Чем он отличается от других классов?»

Цель: повышение сплоченности среди классов, повышение самосознания через свое место в классе и принадлежности к нему.

ВТОРНИК. «Мы такие разные… Но вместе мы – сила!»

1. Урок психологии: «Я – хозяин своему настроению!»

Участники: 3а, 3б, 4а, 4б, классные руководители.

Беседа о психологии с начальными классами: разноцветный мир настроений. Как я могу выразить свое настроение? Как оно влияет на меня и на окружающих? Как я могу контролировать свое настроение и настраивать себя только на хорошее.

Цель урока: повышение самосознания третьеклассников и четвероклассников через распознавание своего настроения. Знакомство с навыками саморегуляции.

Материалы и упражнения: ежедневное заполнение «цветограммы настроения» - таблицы, где необходимо каждый день Недели психологии отмечать цветом своего настроения в этот день (цветограмма, цветные карандаши). Упражнения: «Учимся выражать эмоции и настроения». Задача участников – выразить заданные эмоции и настроения. «А что, если…». Задача участников – разыграть, как мы по разному ведем себя в одинаковых ситуациях в зависимости от нашего настроения. «Когда мне грустно…» Задача участников – придумать, что они могут сделать, чтобы изменить свое настроение.
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2. Веселая физкультура. «Мои мысли – мои скакуны! Как движение зависит от настроения»

Участники: 2а, 2б, 3б.

Командные соревнования на ловкость, сплоченность, настойчивость, желание победить и бодрость духа. Как наше настроение влияет на наше желание победить, наше физическое состояние? Если мы проигрываем, что нужно сделать, чтобы догнать команду соперника? Если мы выигрываем, как сделать так, чтобы до конца соревнований держаться в победителях?

Цель урока: повышение самосознания учащихся через участие в командных соревнованиях. Знакомство с понятием «сплоченность».

Материалы и упражнения: воздушные шары, конусы, листы бумаги формата А1, ручки.

Упражнения:

1) «гусеничка» - участники команд встают друг за другом «паровозиком» и зажимают между спиной предыдущего участника и своим животом воздушный шарик. Команде необходимо пройти заданный путь, ни разу не уронив  на пол шарика и не расцепив «гусеничку».

2) «кузнечики» - участникам команд необходимо по очереди проскакать путь до фишки на одной ноге, обратно – на другой. Побеждает команда, чьи участники первыми закончат задание.

3) «бумагоносы» - каждой команде дается большой лист, на котором лежит ручка. Задача участников – поднять лист на уровень груди и пронести необходимое расстояние параллельно полу, не уронив при этом ручку. В переносе листа принимает участие одновременно вся команда.
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СРЕДА. «Дружба крепкая не сломается…»

1. Урок психологии «Что такое дружба?»

Участники: 5а.

Беседа-обсуждение на тему дружбы. Что такое дружба? Кого можно назвать другом? Много ли бывает друзей? Какой я друг? Дружба и предательство.

Цель урока: сформировать понятие «дружба», «друг», повысить самосознание через размышления о друзьях и о себе, как о чьем-то друге.

Материалы: листы, ручки, доска, мел, тест «Какой я друг».

Упражнения: дискуссии на тему о дружбе, о друзьях. Дебаты на тему «Может ли быть много друзей?» «Письмо другу» - в котором можно было поблагодарить друга за что-то или извиниться перед ним, сказать ему добрые слова, поддержать. Или описать в этом письме такого друга, которого очень хочется встретить, и для чего нужен такой друг.

2. Урок психологии «Он настоящим другом был, он просто искренне дружил, и больше ничего…»

Участники: 6а, 6б.

Беседа-обсуждение на тему дружбы. Что такое дружба? Как отличить дружбу от приятельства. Для чего нужны друзья? Какой я друг? Дружба и предательство. 

Цель урока: сформировать понятие «дружба», «друг». Повысить самосознание через размышления о друзьях и о себе, как о чьем-то друге. 

Материалы: листы, ручки, доска, мел, тест «Какой я друг».

Упражнения: дискуссии на тему о дружбе, о друзьях. «Письмо другу» - в котором можно было поблагодарить друга за что-то или извиниться перед ним, сказать ему добрые слова, поддержать. Или описать в этом письме такого друга, которого очень хочется встретить, и для чего нужен такой друг. Памятник дружбе» - совместное творчество класса в выражении идеи о дружбе.

ЧЕТВЕРГ. «Репетируем жизнь: важные темы»
1. Урок психологии «Дружба и моя личная ответственность».

Участники: 7а, 7б.

Беседа-обсуждение на тему дружбы и ответственности. Что такое дружба? Какой я друг? Друзья и приятели. Влияние моих друзей на меня. Трудные жизненные ситуации – как я могу помочь другу? Ответственность в трудной ситуации. Дружба и предательство. Дружба и ревность.

Цель урока: сформировать понятие «дружба», «друг», «ответственность», «личная точка зрения». Повысить самосознание через размышления о друзьях и о себе, как о чьем-то друге, через разделение ответственности своей и чужой. Расширение понятия ответственности за свои поступки, понятия самостоятельности.

Материалы: листы, ручки, доска, мел, тест «Какой я друг».

Упражнения: дискуссии на тему о дружбе, о друзьях, о предательстве. «Письмо другу» - в котором можно было поблагодарить друга за что-то или извиниться перед ним, сказать ему добрые слова, поддержать. Или описать в этом письме такого друга, которого очень хочется встретить, и для чего нужен такой друг. «Памятник дружбе» - совместное творчество класса в выражении идеи о дружбе.
2. Урок психологии «Пять языков любви»

Участники: 8а, 8б.

Беседа-обсуждение о любви. Какая бывает любовь? Как мы понимаем, что нас любят? Пять языков любви. Определение того языка любви, на котором мы говорим, а также языка любви наших близких людей. Как наладить отношения с близкими людьми, используя знания об их ведущих языках любви. Любовь и дружба.

Цель урока: расширить понятие «любовь», осознать свой способ выражения этого чувства. Повысить самосознание через раскрытие взаимоотношений с близкими людьми.

Материалы: листы, ручки, доска, мел.

Упражнения: «Как я понимаю, что меня любят?» «Как я выражаю свою любовь?» Участники перечисляют способы выражения любви, подкрепляя их примерами, тем самым определяя свой ведущий язык любви. «Памятник любви», «Памятник дружбе» - совместное творчество класса в выражении идеи о дружбе.
ПЯТНИЦА. «Я выбираю свой путь!»

1. Урок психологии «Мой выбор – моя жизнь!»

Участники: 9а.

Беседа-обсуждение на тему о выборе, о последствиях своего выбора, об ответственности за эти последствия. Каждый день жизнь предоставляет нам выбор – встать вовремя или поспать подольше, пойти налево или направо. Подготовиться к контрольной или пустить все на самотек. Жизнь состоит из множества маленьких выборов, если присмотреться. Что, если мы задумаемся, куда приведут нас наши ежедневные выборы?

Цель урока: повышение самосознания через разбор последствий своего выбора, повышение личной ответственности за свою жизнь.

Упражнения: в физкультурном зале были организованы условия для выполнения упражнения «Планка», непростом для выполнения. Задача: продержаться в положении «планки» 2 минуты. Упражнение направлено на развитие стойкости, настойчивости, веры в себя. После упражнения участникам озвучивается, что было мишенью упражнения – то, как мы выполняем это упражнение, отражает наше отношение к жизненным трудностям. Кто-то сразу сдается и говорит, что упражнение очень сложное. Кто-то пытается, хоть и неправильно, доделать упражнение до конца. Кто-то делает правильно, но прерывается на отдых. А кто-то стойко выполняет упражнение, несмотря на всю его сложность, и открывает в себе новые качества. Такова, скорее всего, и стратегия наших выборов при столкновении с жизненными задачами. Участникам предлагается осмыслить полученный опыт, который далее обсуждается.

2. Урок психологии «Выбор в жизни: его роль и значение»

Участники: 10а, 11а.

Беседа-обсуждение о выборе в нашей жизни. Какова роль выбора. Осознание последствий своего выбора и осознанное принятие этих последствий. Ответственность за свой выбор: профессия и жизнь. Что такое интересы, что такое склонности? Как выбрать свою профессию.

Цель урока: повышение самосознания через разбор последствий своего выбора, повышение личной ответственности за свою жизнь.

Материалы: тест «Смысложизненные ориентации», бумага, ручки, доска, мел.

Упражнения: обсуждение интересных случаев из жизни – выбор и его неожиданные последствия. «Моя жизнь через 5 лет, через 10 лет, через 20 лет…» Задача участников – мысленно представить образ себя через соответствующие промежутки времени. Результаты обсуждаются. Далее следует вопрос: «Что для достижения ваших образов вы делаете уже сейчас? Это ваш осознанный выбор?» «Интересные и неинтересные профессии» - участники разыгрывают сценки, беря за основу, по их мнению, самые интересные и неинтересные профессии. Результаты обсуждаются. 

3. Творческое занятие с первоклассниками.

Участники: 1б.

Арт-терапевтическое занятие, направленное на создание групповой сплоченности, творческое самовыражение, понижение уровня тревожности.

Цель урока: дать возможность творчески выразить свое настроение, оставить свой символический вклад в командной работе класса, обобщение опыта групповой работы через ощущение сплоченности.

Материалы: ватман, краски, карандаши, цветная бумага.

Упражнение: участникам предлагается обвести свою ладошку на бумаге и раскрасить ее в соответствии с тем, что участник хотел бы вложить в общее пространство команды, класса, а также выразить то, чем участники хотели бы поделиться и подарить друг другу.
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4. Подведение итогов Недели психологии.

Награждение грамотами по итогам конкурса стенгазет.

Сбор и анализ посланий из «Ящика откровенности».

Обратная связь с участниками мероприятий Недели психологии.

Создание коллажа: «Неделя психологии 2013: Как Это Было!»

Педагог-психолог МКОУ Поваровской СОШ                               /Кокорева С.В./

1

