Поздравляем 
Швайко Владимира, учащегося 7 «А» класса, ставшем призёром в муниципальном конкурсе на премию имени В.Н. Татищева, секция Патриотическое воспитание (научный руководитель учитель географии Захарова О.Б.). Всего в конкурсе участвовали 63 работы учащихся 2-х – 11-х классов из 14 общеобразовательных учреждений Солнечногорского района по направлениям: краеведение, литература и искусство, история, обществознание, география, экология, математика, физика, информатика и патриотическое воспитание.
Владимиру, первому из учащихся за три года прохождения конкурса, доверено было выступить на церемонии награждения участников конкурса.

В работе праздничного мероприятия приняла участие Марианна Дмитриевна Татищева, профессор, кандидат исторических наук, председатель Фонда «Содействия сохранения наследия В.Н. Татищева» – правнучка Василия Никитича Татищева в девятом колене, проживающая в Москве. 
Жюри высоко оценило старания ребят.
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Выступление.                                                         Автограф от М.Д.Татищевой.
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Фото с организаторами конкурса.                        Вот они призёры. Крайняя справа Марианна 
                                                                                 Дмитриевна Татищева.       
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Возложение цветов к памятнику В.Н. Татищеву.                     
Желаем Володе не останавливаться на достигнутом результате.
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